

# 宜蘭縣醫師公會 函

宜蘭市女中路 2 段 203 號 4 樓之 5  
TEL:03-9362514 FAX:03-9328514  
E-mail : a8991229@ms43.hinet.net

受文者：衛生福利部

發文日期：中華民國 112 年 09 月 11 日  
發文字號：宜縣醫字第 269 號  
速別：普通  
密等及解密條件或保密期限：普通

主旨：建請撥補公務預算，支應 Covid-19 降級後的醫療支出。

說明：

- 一、過去三年 Covid-19 疫情期間，全體醫界配合政府政策，站在抗疫的最前線，守護人民健康，血淚斑斑，締造了台灣人民對健保滿意度 92% 的高峰。
- 二、疫情指揮中心自 112 年 3 月 20 日，指示 Covid-19 輕症門診費用，改由健保支付；5 月 1 日，將 Covid-19 降級為第四類傳染病，相關醫療耗用全部由全民健保總額支付。
- 三、台灣的全民健保採總額預算支付制，112 年的總額預算，並不包含 Covid-19 的耗用，怎可用一行政命令，將原本特別預算支應的 Covid-19 醫療耗用，改由健保支付，完全不符總額協商的精神。
- 四、112 年 5、6 月，台灣迎來另一波 Covid-19 的感染衝擊，增加的醫療耗用，導致各區點值嚴重下滑，尤以都會人口密集的台北區為甚，西醫基層浮動點值降到每點 0.81 元的慘況，十年來點值最低的一季！已入不敷出，並危及台北區基層院所的正常運作。
- 五、面對疫後各種成本上升的壓力，所有公共建設都以追加預算來因應，唯獨全民健保的醫療界，被用打折給付來應對，讓所有醫療院所哀鴻遍野，已經快撐不下去。
- 六、建請行政院、衛福部儘快挹注公務預算來支應 covid-19 相關的醫療支出，將西醫基層台北區的浮動點值撥補到 0.9 以上，讓基層醫療有足夠的量能，繼續來守護台灣人民的健康。

正本：立法院、行政院、衛生福利部

副本：衛福部中央健康保險署、衛福部疾病管制署、中華民國醫師公會全國聯合會、本縣轄區立法委員、本會醫療院所

理事長 林 旺 枝